

## **Председателю оргкомитета**

Международной научной конференции «История Донбасса: анализ и перспективы»  
ректору Донецкого национального университета Беспаловой Светлане Владимировне

**Уважаемая Светлана Владимировна!**

В жизни руководимого Вами университета 25-26 апреля произойдет важное событие – будет проведена международная конференция, посвященная 150-летию Донецка и 100-летию образования Донецкой губернии

Историки, которые будут обсуждать различные аспекты прошлого и современного положения Донбасса, знают, что с первых десятилетий XX века началось тесное сотрудничество двух крупнейших в Российском государстве угольных и промышленных регионов. Этапным стал 1927 год, когда на празднования, посвященные десятилетию со дня организации Сибирского комитета горнорабочих, в Кузбасс прибыла делегация из Донецкого бассейна.

В годы первых пятилеток Донбасс принял самое активное участие в создании второй угольно-металлургической базы на востоке СССР, посыпая туда опытные кадры рабочих и специалистов различных отраслей народного хозяйства. В условиях начавшейся войны Кузбасс принял эвакуировавшихся в Сибирь дончан. Начиная с сентября 1943 года, кузбассовцы оказывали посильную помощь «всесоюзной кочегарке» в восстановлении предприятий, разрушенных фашистскими захватчиками.

После войны углублялась экономическая интеграция, было возрождено социалистическое соревнование. Соревновались «Зиминка» и «Кочегарка», «Октябрьская» и «Трудовская», «Зыряновская» и имени Бажанова. Сверяли производственные результаты не только угольщики, но и донецкие и кузнецкие металлурги, химики и энергетики. Было организовано соревнование между Новокузнецком и Макеевкой, Прокопьевском и Горловкой.

После распада СССР производственные связи оказались разрушены. Но невозможно вычеркнуть из памяти народа эти славные страницы нашей общей истории. Жители Кузбасса были шокированы информацией о событиях, связанных с началом в 2014 году военных действий украинской армией против тружеников Донецкой и Луганской областей. Сотни тонн гуманитарной помощи были собраны в шахтерских городах и поселках Кузбасса и отправлены в многострадальный Донбасс.

Мы уверены, что среди проблем, которые будут рассмотрены участниками конференции, будет присутствовать тема взаимопомощи, взаимоподдержки, которую демонстрировали труженики регионов в период создания экономической мощи СССР и в

период военного лихолетья, тема ратного и трудового подвига советского народа, проявленного в годы борьбы с фашизмом, тема возвращения Донбасса в русское культурное пространство.

Просим передать от имени историков Кузбасса искренние пожелания участникам конференции плодотворной работы и творческих успехов!

Заслуженный работник Высшей школы,  
почётный профессор Кузбасса,  
д.и.н., профессор

К. А. Заболотская

Председатель Кемеровского регионального  
отделения Общероссийской общественной  
организации «Объединение преподавателей  
истории в вузах России», редактор-составитель  
«Книги памяти погибших шахтёров Кузбасса»,  
д.и.н., профессор

Р. С. Бикметов

Заведующий кафедрой истории,  
философии и социальных наук  
Кузбасского государственного  
технического университета им. Т.Ф. Горбачёва, д.и.н.

С. А. Ковалевский